### 蘇州時報

# 贵州凯里一网吧爆炸,7人死亡

38人受伤,初步确认为隔壁危险化学物品引发

4日23时左右,黔东南苗族侗族自治州凯 里市一个名为联讯的网吧发生爆炸。截至5日 16时50分,这起爆炸事件的死亡人数上升为7 人。爆炸还造成38人受伤。

### 隔壁房间堆放3种袋装化学粉状物

5日,贵州省凯里市网吧爆炸事件的原因 已初步查明,为网吧隔壁一出租屋内存放的危 险化学品发生爆炸引发。

记者从凯里市委、市政府了解到,截至目前,经州、市公安机关刑侦部门现场勘察,初步确认爆炸系由网吧一墙之隔的一小房间堆放的危险化学物品引发。爆炸现场位于凯里市清平南路桥下,房间内靠南墙堆放有3种袋装化学粉状物品,经查看包装袋,分别为高效聚氯化铝、氢氧化铝、亚硝酸钠,在袋装物品上还散落着若干玻璃瓶装液体,瓶上标签分别为硝酸、盐酸和石油醚。警方已将网吧业主陈成贵、邢光昌控制,并于5日凌晨将堆放危险化学物品的业主吴展智抓获。

据了解,该网吧已开业多年,证照齐全,共 有140台电脑,爆炸时,网吧共有45人正在上 网。

#### 伤者已得到妥善安置

5日下午,贵州省黔东南州凯里市召开新



闻发布会,通报事故及处置情况,死伤者的抚恤、补助费用均已作出安排。

为确保"12·4"事故受伤人员得到有效医治,凯里市政府决定预付黔东南州人民医院医疗费20万元、贵阳医学院第二附属医院医疗费

15万元,由凯里市人事劳动和社会保障局医保办负责兑现。为使伤员及护理伤者家属生活得到妥善安置,凯里市政府还决定,为每名伤者发放1500元生活补助费,同时向死者家属发放特殊抚恤金和安葬费。 据新华社电

### 蛋形小屋被搬走,不知去向

网友称:小伙儿的无奈选择,代表了一种现象,一种文化,其影响是无形的和延续的



3日晚,北漂小伙戴海飞花6400多元制作的"蛋屋"被连夜搬走,热心人对戴海飞和"蛋屋"的未来表示担忧。

4日下午,与戴海飞同在一个大院工作的许女士称,4日一早到单位时,就发现"蛋屋"从绿地上消失了。

4日晚7点多,记者来到海淀区成府路戴海飞工作的大院,发现其公司楼下绿地上的"蛋屋"已经不见踪影。附近食堂工作人员称,3日晚8点多,戴海飞和公司同事、大院物业工作人员一起将"蛋屋"从绿地上推走。戴海飞工作的公司内,两名加班同事都表示对此不知情。院内一名保安说,当晚有10多人帮戴海飞将"蛋屋"搬上大院外的一辆卡车,他注意到当时没有城管工作人员参与,不知道"蛋屋"被送往何处。

"蛋屋"引发网络关注后,热心人甚至建了"蛋形蜗居"群,讨论"蛋屋"现象。在得知"蛋屋"被搬走后,有网友表示这是意料中的事,有网友在留言中写道:"小戴的无奈选择,代表了一种现象,一种文化,它的影响将是无形的和延续的。" 据12月5日《京华时报》

## 四川甘孜州道孚县发生草原火灾,22人遇难

仍有200亩草原在燃烧,火线长达数公里

12月5日中午,四川甘孜州道孚县发生草原火灾,当地立即组织干部民众上山扑救。下午3点10分左右,正在处理余火时突起大风,致部分扑救人员遇难。其中包括15名战士,5名民众,2名林业职工。

在接到火灾情况报告后,四川省省长蒋巨峰立即指派省委常委、副省长钟勉率工作组前往火灾现场。随后蒋巨峰来到四川省森林防火指挥中心,主持紧急会议,听取救火情况介

绍,作出六项部署。一要马上调集救火力量, 人员尽快到位。二要加强现场火情监测,确保 民众生命安全。三要全力救治伤员,千方百 计,不惜代价,力争不出现新的伤亡。四要做 好善后工作,做好对遇难人员亲属的抚慰工 作。五要尽快查明火灾原因,依法处理。六要 对全省冬季防火工作进行全面部署。

据悉,火灾发生在道孚县鲜水镇孜龙村呷乌 沟,距离道孚县城直线距离6公里左右,在完成紧 急部署后,省长蒋巨峰已率队连夜赶往道孚。

目前,因扑救大火导致4名民众受伤,其中3名重伤员已送往康定救治。四川省急救中心专家已出发前往康定。截至记者发稿时,大约有200亩草原仍在燃烧。

5日晚上10时许,记者连线武警甘孜州森 林总队政委杨浩。杨浩表示,目前火线达几公 里长,大部分官兵撤回营区待命,现场正在侦 查火情。 据新华社电

### 国家教育体制改革试点 全面启动

根据教育部5日发布的消息,国务院办公厅日前印发了《关于开展国家教育体制改革试点的通知》,一批改革目标明确、政策措施具体的教育改革项目完成备案程序,标志着国家教育体制改革试点工作全面启动。

《通知》从专项改革、重点领域综合改革和省级政府教育统筹综合改革三个层面,确定了改革试点的十大任务;建立健全体制机制,加快学前教育发展;推进义务教育均衡发展,多种途径解决择校问题;推进素质教育,切实减轻中小学生课业负担;改革职业教育办学模式,构建现代职业教育体系;改革人才培养模式,提高高等教育管理方式,建设现代大学制度;适应经济社会发展需求,改革高等学校办学模式;改善民办教育发展环境,深化办学体制改革;健全教师管理制度,加强教师队伍建设;完善教育投入机制,提高教育保障水平。

#### "全民公益启动大会"召开

12月5~6日,为期两天的"2010年全民公益(广东)启动大会暨全民公益(广东)论坛"在广州白云国际会议中心召开。中共中央政治局委员、广东省省委书记汪洋,全国人大副委员长陈昌智,省长黄华华,常务副省长朱小丹,副省长李容根,中国扶贫基金会会长段应碧等领导会见了恒大集团董事局主席许家印教授等广东慈善代表。与会领导与嘉宾就全民公益体系建设、全民公益参与、体验与实践等话题展开了广泛、深入的探讨。

### 事业单位工资改革方案 正在制订

目前,中编办、人保部等相关部委正在 抓紧制定《事业单位岗位绩效工资制度》,与 这一文件一并制定的还有一份《分类推进事 业单位改革的意见》。这两份文件将成为下 一步事业单位工资改革的指导性文件。

知情人士透露说,在推进工资改革过程中,"财政补贴"的事业单位获得的财政支持将会逐步减少,而"自收自支"的事业单位将会被最终推向市场,不过在此之前,仍将获得一定的"过渡期"。据12月4日《经济观察报》